

快看看你是不是这五类计生家庭

2018年计划生育家庭奖励扶助对象开始申报了

□记者 王春霞

本报讯 记者昨天从市卫计委家庭发展科获悉,我市2018年计划生育家庭奖励扶助对象开始申报,即日起,符合条件的五类计生家庭可向户籍所在地街道(乡镇)计生部门或社区(村)居民委员会进行申报。

据市卫计委家庭发展科负责人崔进超介绍,根据国家、省、市三级针对计生家庭的奖励扶助政策,下列五类计生家庭可申

请明年的奖励扶助金:第一类是国家计生奖励扶助对象,即具有本市农村户口的农村独生子女家庭或政策内双女户,夫妻年满60周岁(1958年12月31日之前出生)可申报,每人每年可领取960元奖励扶助金;第二类是国家计生特别扶助对象,即独生子女死亡或残疾(需提供残疾证)的家庭,女方年满49周岁(1969年12月31日之前出生)可申报,失独夫妻双方每人每年补助8160元,独生子女残疾夫妻每人

每年补助6480元;第三类是河南省城镇独生子女家庭奖励扶助对象,即具有本市户籍城镇独生子女的父母,年满60周岁(1958年12月31日之前出生)可申报,每人每年可领取960元奖励扶助金;第四类是平顶山市计生奖励扶助对象,即农村领取《独生子女父母光荣证》的夫妻和政策内双女结扎的夫妻,年满50周岁(1968年1月31日之前出生)可申报,每人每年可领取补助600元;第五类是平顶山市计

生困难家庭救助对象,即独生子女父母一方死亡而孩子不满18周岁的家庭,每个家庭每年补助600元。

对于户口迁出本省但仍在本省领取退休金(养老金)的城镇独生子女父母,在外省没有享受同类奖励扶助的,可以到退休单位所在地的社区居委会进行申报。崔进超提醒说,为方便群众,避免漏报,今年特别将申报时间延长,2018年1月15日之前均可申报。



环卫工人节 他们仍在忙碌

昨天中午12时15分,环卫工人曹兴国正在市区建设路中段仔细清扫路上的落叶和废弃物。当天是全省第二十届环卫工人节,记者在市区多个路段看到,众多环卫工人和曹师傅一样忙碌着。 本报记者 李英平 摄



修剪读者林

昨天上午,市区开源路湛河桥东侧北岸的湛河堤上,园林工人在修剪晚报读者纪念林的紫薇树。

马上就要入冬了,为了晚报读者纪念林400余棵紫薇树安全过冬,园林处组织人员对其全面修剪。

本报记者 禹舸 摄

占用公用停车位谋私利 舞钢一对夫妇因敲诈被拘留

□记者 赵志国

本报讯 为方便市民临时停车,公安交管部门在不影响道路通行的路段两侧规划了临时停车位。舞钢市一对夫妻长期圈占某些临时停车位谋取私利,10月25日,舞钢市公安局院岭派出所将对涉嫌敲诈勒索的夫妇抓获并治安拘留。

据办案民警介绍,近日接到群众举报,称有人提前将院岭马鞍山大道路北侧的公用停车位占用,晚上拉废钢的车辆到来时,必须给他们20元看车费,不给就不让停车。通过走访调查,民警发现李某、徐某夫妇有重大嫌疑。10月25日晚6时许,民警蹲点守候,目睹李某、徐某违法敲诈多人后,将两人抓获。

在审讯中,李某夫妇一开始态度顽固,拒不如实交代违法事实。院岭派出所所长张东安排民警收集两人敲诈勒索的证据,同时对其讲法律、讲政策,晓之以理、动之以情。在大量证据面前,李某夫妇心理防线崩溃,供述自2017年7月至今,曾多次敲诈勒索废钢车主,每次二三十元。

目前,违法嫌疑人李某、徐某因涉嫌敲诈勒索被依法治安拘留10天。

“明星”医生李永和到铁南社区义诊

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,背上兄弟情的主角之一李永和医生(本报曾报道)与市民政医院医务人员一起来到湛河区马庄街道铁南社区,为辖区老人义诊。

当天一大早,铁南社区办公地点前就围满了老年人。8时许,李永和与医务人员摆好设备,开始无偿为老人们提供量血压、测血糖、健康咨询等服务。据悉,当天上午他们为近百名老人提供了义诊服务。

年过七旬的方大伯说,这两天本打算去医院测血糖,没想到医生来到家门口,省了不少事。

身边小善 聚鹰城暖流

骑行途中钱包丢失 七旬老人捡到送还

□记者 牛超

本报讯 与骑友游玩途中钱包丢失,到派出所补办证件时却被告知钱包已被人捡到并送至另一派出所。昨天,市民马庆福向记者说起此事时,仍感动不已。

马庆福是平煤神马集团三矿退休职工,喜爱骑行。他说,10月24日,他和骑友骑车去郟县空山洞游玩,返回途中不慎将钱包丢失。“我们是下午5点半左右到的家,吃过晚饭已经7点多了,当时我找身份证,才发

现钱包不见了。”马庆福说,钱包里不但有现金,还有身份证、社保卡和数张银行卡等,他和几个朋友连夜沿途寻找,来回奔波几个小时无果。第二天一大早,马庆福和妻子去辖区派出所办理身份证挂失和补办,在出具证明时,却被民警告知钱包已被人捡到并交到宝丰县石桥镇派出所。

“你不知道我当时多激动。”马庆福说,他和妻子立刻赶到石桥镇派出所,当时民警指着院里一位坐在电动三轮车上的老人说,钱包就是他拾到的。经了

解,老人叫师树,家住石桥镇竹园村,今年70多岁。

昨天下午,记者与师树取得联系。老人说,10月24日下午5点左右,他骑电动三轮车去买红薯,走到石桥敬老院南侧不远处时,看到路上有个钱包,就顺手捡了起来,打开后,发现里面有

钱和不少证件。“我不识字,就找附近诊所的人帮忙辨认,发现失主是平顶山市区的,钱包里不仅有身份证、银行卡、社保卡,还有两张火车票……”想到失主丢了这么多重要证件,一定很着急,

老人当即把钱包送到石桥镇派出所,并一再叮嘱民警赶紧联系失主。老人不放心,第二天一大早又赶到派出所询问,正好遇到前来认领钱包的马庆福。

马庆福说,拿回钱包后,他特别感动,拿出部分现金酬谢老人,却被一口拒绝。“不是我的钱,我不要。失主找到了钱包,我也放心了。别报道了,我可不是为了出名。”老人说。

“我特别感谢师树老人,希望这种正能量能得到传递。同时,愿好人一生平安。”马庆福说。

微信朋友圈牵线搭桥 遗失的钱包完璧归赵

□记者 王桂星

本报讯 10月25日晚,平顶山平运汽车运输有限公司职工王红召捡到钱包后,在微信朋友圈发布信息寻找失主。而失主高先生也采用了同样的方式来寻找遗失的钱包。经微友牵线搭桥,昨天上午,钱包完璧归

赵。 据王红召介绍,10月25日晚上7点左右,他与同事在市长途汽车站出站口附近捡到一个黑色男式钱包,钱包内有银行卡、社保卡、身份证等物,还有100多元现金。王红召向公司汇报后,将失物相关照片信息发布在微信朋友圈寻找失主。

高先生告诉记者,10月25日下午,他驾车去市长途汽车站接朋友,可能是开车门时,放在车门储物盒的钱包掉了出来。晚上9点多发现钱包不见后,高先生抱着试试看的心态,让妻子在朋友圈发布了寻物信息。

两小时后,一位微友看到王红召的朋友圈后转告高先

生,他的钱包有下落了。高先生非常惊喜:“钱包里没有多少现金,但里面的银行卡、社保卡、身份证补办起来太麻烦了。没想到还能找到,真是意外之喜!”他很快通过微信与王红召取得了联系。

昨天上午,高先生如约来到市长途汽车站,领回了钱包。